

Высунский Район

Орган Высунского горкома и райкома ВКП(б), городского и районного советов депутатов трудящихся

№ 142 (3901)

СРЕДА 28 ноября 1945 года

Цена 20 коп.

Выходит по средам, пятницам, воскресеньям

ПРАЗДНИК АРМЯНСКОГО НАРОДА

Армянская Советская Социалистическая Республика—одна из шестнадцати союзных республик великого Советского Союза—празднует двадцатилетие своего государственного существования.

Много горя и бедствий перенес за 25 веков своей истории армянский народ. Расположенная на торговых и военных путях между Востоком и Западом, Армения всегда была ареной непрерывных войн. Чужеземные захватчики несли с собой нищету, разорение, национальный гнет, пытались поработить и уничтожить армянский народ, завладеть его землями, недрами, реками...

Но армянский народ никогда не склонял головы перед чужеземными захватчиками. Его история полна ярких страниц, повествующих о героической борьбе за независимость и свободу своей Родины.

В своей освободительной борьбе армянский народ не раз видел и чувствовал братскую поддержку и помощь великого русского народа. 25 лет назад, в ноябре 1920 года, эта поддержка помогла трудящимся Армении свергнуть антинародное правительство дашнаков и установить советскую власть. Это явилось основой национального возрождения и свободного развития армянского народа.

Началась новая жизнь. Товарищ Сталин писал в те дни в „Правде“: „Армения, измученная и многогосударственная, отдавшая милостью Антанты и дашнаков на голод, разорение и беженство,—это обманутая гошми „дружбями“ Армения ныне обрела свое избавление в том, что объявила себя советской страной... Только идея Советской власти принесла Армении мир и возможность национального обновления“.

Четверть века назад на плодороднейших армянских землях не было ничего, кроме сожженных деревень, кроме битой глины и пепла. Но Армения точно ураган провали турские интервенты, тысячами бродила беженцы, голод и ошпай тиф косил людей. Ослепленные солнцем, лишенные любовной трудовой руки крестьянина, армянская земля иссохла и не давала плодотворных плодов.

Нужно было принимать решительные меры. Деяния писал тогда заглавными буквами: „Сразу постараться улучшить положение крестьян и начать крупные работы электрификации, орошения. Орошение больше всего нужно и больше всего переозадавать край, возродит его, похоронит прошлое, укрепит переход к социализму“.

Электрификация и орошение стали программой армянских большевиков, программой всего армянского народа. В результате широко развернутого ирригационного строительства площадь орошаемых земель увеличилась до 200 тысяч гектаров.

Невиданными темпами развивается индустрия Армении. Во много раз выросло производство меди. Создана мощная химическая промышленность. С успехом развиваются машиностроение и металлургия. Большой размах получило производство строительных

материалов, туфа, известняка, мрамора. Пещерная промышленность Армении имеет 31 отрасль и выпускает свыше 400 различных видов продукции.

Колхозный строй преобразил сельское хозяйство Армении. В пять раз возросли посевные площади, вдвое увеличилась урожайность. Армения стала страной высоко развитого садоводства и виноградарства, технических и субтропических культур.

Много веков насчитывает древняя культура армянского народа. Но только в годы советской власти она достигла подлинного расцвета, стала достоянием всего народа. В республике полностью ликвидирована неграмотность среди населения. Сейчас Армения имеет 1169 начальных, неполно-средних и средних школ, 48 техникумов, 13 высших учебных заведений, Академию наук, множество научно-исследовательских учреждений, театров, кино, клубов, больниц, амбулаторий. Выдающиеся произведения литературы и искусства создали армянские писатели, поэты, художники, композиторы.

В Армении не гремели орудия. Армения не знала ужасов немецкого нашествия. Но армянский народ понимал, что на него двинулись и Кубани, Украины и Белоруссии решается и его судьба, отстаиваются и его независимость, свобода, счастье. Поэтому сыны армянского народа вместе со всеми братьями народами Советского Союза встали на защиту общей Советской отечности и самоотверженно сражались с немецко-фашистскими захватчиками.

Свое славное 25-летие армянский народ встречает в обстановке напряженного мирного труда. Еще большими темпами будет расти промышленность, еще больше богатств даст плодородная земля, к еще большим высотам поднимется армянская культура.

25 лет по плану, начертанному Лениным и Сталиным, армянский народ строит свое социалистическое хозяйство, свою национальную культуру, свою государственность. Солнце Сталинской Конституции озаряет его путь. С глубоким чувством любви и благодарности обращает он свои взоры, свои мысли к своей могучей и горячо любимой социалистической Родине—Советской Социалистической Республике, к своему другу и брату—великому русскому народу, к великому учителю и вождю Иосифу Виссарионовичу Сталину. В великом руководстве видит он основу одержанных побед, основу своих дальнейших успехов во всех отраслях социалистического строительства.

(Из передовой г-ты „Правда“ за 25 ноября).

Лучший токарь цеха

Гуцков Александр Николаевич работает на металлургическом заводе с 1918 года токарем.

С 1931 года Гуцков работает в цехе ИЗО и считается лучшим стахановцем цеха. Пятьдесят лет он работает на производстве, но несмотря на свой преклонный возраст не отстает от молодых рабочих. В дни, когда орды немецко-фашистских захватчиков вторглись в пределы нашей родины Александр Николаевич сказал: „Буду работать не покладая рук, чтобы помочь нашей героической Красной армии разгромить фашистскую гадюку“. Его слова не расходились с делом: он обрабатывал самые сложные детали и выполнял нормы на 200 процентов. За долговременную работу на заводе, он обучил много учеников, которые в настоящее время работают самостоятельно и выполняют производственные нормы на 180 процентов и выше.

За отличную и добросовестную работу тов. Гуцков награжден значком „Отличник соцсоревнования“ черной металлургии.

В настоящий момент, когда весь советский народ готовится встретить день выборов новыми производственными показателями, Гуцков Александр Николаевич несмотря на свои пожилые годы продолжает показывать образцы самоотверженного труда, выполняя производственные нормы на 200 и более процентов.

В. СУВОРИН.

Не создают условий

Коллектив газогенераторной станции горит желанием работать как можно лучше, чтобы не срывать работу в старо-мартеновском цехе.

Но условия для нормальной работы нам не созданы. Мы совсем не имеем запасных частей.

Котельно-сварочный цех, начальник цеха тов. Призжев, никак не может найти времени, для того, чтобы изготовить для нас водяные рубашки, тельферные ходовые балки, которые в настоящий момент нам крайне необходимы.

Так же у нас срывается работа и по вине отдела главного механика. От него мы не можем получить болты с гайками для колосников, воздушные головки, колпачки к болтам для предохранения гаек.

Дирекции завода надо поинтересоваться работой нашей станции и создать благоприятные условия для работы.

Коллектив газогенераторной станции.

Сессия городского совета

30 ноября в 6 часов 30 минут вечера, в помещении лекционного зала горкома ВКП(б) созывается 44 сессия Высунского городского совета депутатов трудящихся.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

О подготовке к выборам в Верховный Совет Союза ССР (доклад председателя исполкома горсовета П. И. Ершова).

На сессию приглашаются руководители предприятий и учреждений города и председатели уличных комитетов.

Подготовка к выборам в Верховный Совет СССР

С пленума горкома ВКП(б)

26 ноября состоялся пленум горкома ВКП(б) с вопросами: подготовка к выборам в Верховный Совет СССР и рассмотрение жалоб трудящихся на предприятиях и в учреждениях города.

По первому вопросу с докладом выступил секретарь горкома ВКП(б) тов. Дуенин, который заострил внимание присутствующих на важности проведения этой большой политической задачи. Тов. Дуенин отметил, что городская партийная организация проделала уже большую работу по подготовке к выборам, но в тоже время указал, что ряд партийных организаций (Гороно, артели города, горздрав, листопрокатный цех и другие) еще недостаточно развернули работу по выборам. Сейчас весь центр тяжести работы по подготовке к выборам должен быть сосредоточен на избирательном участке. Вся агитаторская работа должна быть сконцентрирована в агитпунктах избирательных участков.—Необходимо сейчас,—говорит тов. Дуенин,—довести Положение о выборах до каждой домохозяйки, до каждого трудящегося на кварталах города; Работа на кварталах это один из важнейших участков агитаторской работы агитаторов и всех партийных организаций города.

По докладу тов. Дуенина выступили руководители организаций т.т. Ипаткин, Терентьев, Чаулина, Горюнов и другие, которые рассказали о ходе подготовки к выборам на своих участках, отметили положительные и отрицательные стороны работы в организациях и на кварталах.

По второму вопросу с докладом выступил секретарь по кадрам тов. Филимонов, который в своем выступлении указал ряд вопиющих безобразий в рассмотрении жалоб трудящихся, семей военнослужащих, инвалидов Отечественной войны и т.п. со стороны хозяйственных и профсоюзных руководителей. Тов. Филимонов отметил, что жалобы часто лежат не рассмотренными целыми месяцами, жалобы теряются, так как регистрации их не ведется. Сроки рассмотрения жалоб, установленные

правительством, хозяйственные и профсоюзные руководители не соблюдают. Особенно безобразно с этим обстоят дела в заводууправлениях и завкомах металлургического и машиностроительного заводов. Эти безобразия известны и прокуратуре, но достаточно серьезных мер последняя к виновным не принимает.

По докладу тов. Филимонова развернулись оживленные прения. В своем выступлении тов. Седов—директор ремесленного училища № 15 указал, что отношение к рассмотрению жалоб бывшей ученицы ремесленного училища т. Большаковой, у которой нет ни отца, ни матери и четыре брата пропали без вести на фронте, является ничем иным, как бездушно-бюрократическим и даже преступным отношением к семье фронтовиков. Далее тов. Седов указал, что особенно обнаружены при проверке много неразобранных жалоб у тов. Кушнера—помощника директора по быту металлургического завода.

Тов. Береснев—заместитель председателя горисполкома указал, что полный хаос в рассмотрении жалоб обнаружен при проверке в завкоме металлургического завода, где регистрация до дня проверки не производилась, контроля за регистрацией жалоб и их удовлетворения со стороны председателя завкома тов. Куделькина и его заместителя тов. Еремизина нет. Некоторые жалобы лежат без движения до 50 дней и более. У ответственного исполнителя завкома тов. Волковой в столах лежат пачки не зарегистрированных и не рассмотренных жалоб и т.д. Сроки рассмотрения жалоб не выдерживаются. Такое же положение обнаружено и у тов. Кушнера и, хуже всего, с рассмотрением жалоб обстоит у тов. Цицулина (ЖКО), где жалобы лежат без удовлетворения не только месяцами, но и годами.

Пленум по этому вопросу принял соответствующее решение и поручил бюро горкома ВКП(б) через месяц проверить вынесенное решение.

Т.

Готовимся к предстоящим выборам

Парторганизация мелкосортного цеха широко развернула работу по подготовке к выборам в Верховный Совет СССР.

Обсудив вопрос на партийном собрании о ходе подготовки к выборам сразу же были выделены агитаторы по сменам и участкам. К 15 ноября агитаторы закончили

проработку Положения о выборах в Верховный Совет СССР и сейчас изучают Конституцию СССР.

Агитаторы Ермишин, Кудасов, Попов, Юшеров, Аввакумов регулярно проводят занятия с работающими по изучению Конституции СССР.

Секретарь партбюро мелкосортного цеха А. ЗУБАКОВ.

Лучшие агитаторы

Вечерет. На небе уже видны звезды. По улице идет мальчишка подросток. Он оповещает избирателей участка, о том, что агитатор тов. А. Ф. Денисова, сегодня проводит беседу и чтобы все собралось в школу.

С 13 ноября агитатор тов. Денисова ведет усиленную подготовку к предстоящим выборам. Она проводит беседы с избирателями два раза в неделю и не только изучает с ними Положение о выборах, но также ведет беседы

на международные темы. А поэтому избиратели ее участка всегда в курсе всех международных событий.

Избиратели уважают своего агитатора и аккуратно посещают занятия, которые она проводит.

Также нужно отметить хорошую работу агитатора тов. Мозольковой Е. Е. Она развернула активную работу с избирателями и провела с ними уже несколько занятий.

Филин,

Марксистско—Ленинское воспитание коммунистов

В парторганизации заводоуправления металлургического завода числятся коммунисты 85 человек, в том числе членов ВКП(б)—67 человек и кандидатов в члены ВКП(б)—18 человек. Коммунисты схвачены следующими формами политической учебы: самостоятелно изучают историю ВКП(б)—24 человека, в кружке по текущей политике—9 человек, в кандидаторской школе—7 человек, в партшколе при парткоме—22 человека, в группе парашюта при горкоме ВКП(б)—5 человек, самостоятельно изучают труды классиков—марксистов—8 человек, пропагандистами в кружках—4 человека. Не занимают участие совсем 6 человек (т.т. Кущнер, Кутянина, Ситник и другие).

Из самостоятельно изучающих историю партии хорошо знают ее т.т. Володин И. П., Кожаров А. В. (конный двор), Коля (ОТК), Мочалин (деспетчер), Силеев (цех ширпотребаввесов), Шаронов (широтпрб), Гватюк (охрана груза).

Посещаемость партшколы при парткоме отдельными коммунистами заводоуправления слабая: из 4 занятий не посетила школу т.т. Антонов (окладское хозяйство)—3, Лаптев (торгчермет)—4, Соколов А. (гл. деспетчер)—2 и другие.

Посещаемость кандидаторской школы очень плохая: из 7 кандидатов в члены ВКП(б), которые значатся в списке, школу посещает только один кандидат тов. Личкова (ООТ), в остальные на учебу не являються.

Проходившие партийные собрания отметили неудовлетворительное состояние политической учебы коммунистов. Были намечены практические мероприятия в этом вопросе, но до сих пор одних в улучшении состоянии политического образования среди коммунистов заводоуправления не чувствуется.

Точного учета по учебе коммунистов и как усваивают они материал в парторганизации заводоуправления не имеется. Это можно доказать тем, что из числа "учащихся" самостоятельно изучающих историю ВКП(б) все данные над чем коммунисты работают и какую главу проходят.

Нет у тов. Стаховского и учета

проведения лекций, докладов. Политическая учеба среди комсомольцев поставлена слабо, что отметил и партсобрание заводоуправления.

Все вышеуказанные недостатки в постановке партийной учебы в парторганизации заводоуправления металлургического завода объясняются тем, что контроль со стороны партбюро и секретари партбюро тов. Стаховского над идеино-политическим ростом коммунистов отсутствует, а личные беседы тов. Стаховского о коммунистами об их учебе, при взаимии членских партийных взносов, эффективных результатов не дают. Решительных же мер, особенно к коммунистам—руководителям, парторганизация заводоуправления не принимает.

Такое же положение в парторганизации ново-мартевского цеха. В парторганизации нового марта имеется 48 коммунистов. Из них членов партии 40 человек и кандидатов—8 человек. Из 48 коммунистов в кружке по истории ВКП(б) обучаются 10 человек, в школе при парткоме 4 человека, самостоятельно занимаются по истории партии 28 человек, при горкоме ВКП(б)—1 человек, руководителями кружков—3 человека и не включены в учбу—2 человека.

Вопросы партийной учебы коммунистов на партсобрании цеха ставлялись два раза: 29 марта и 12 июля 1945 года.

Партсобрания отметили неудовлетворительную постановку марксистско-ленинской учебы коммунистов цеха.

Лекционная пропаганда в цехе поставлена слабо. Лекций и докладов проводится недостаточно, за исключением докладов в дни исторических праздников. Учеба их тов. Шинков не ведет. Слабо поставлена и политическая учеба в цехе с комсомольцами.

Такие же имеются недостатки и в парторганизации цеха № 5 завода ДРО.

Все вышеуказанные недостатки в постановке марксистско-ленинского воспитания коммунистов, секретари парторганизаций должны немедленно устранять.

Инструктор горкома ВКП(б) Е. ТАГУНОВ.

Разбазаривают маточное поголовье скота

Выполнение государственного плана развития общественного животноводства является основным законом для всех руководителей колхозов, а также и для каждого колхозного крестьянина.

Сознательные и хозяйственные председатели колхозов: "Красный-трудовик" (т. Бушлаков), "Красная заря" (тов. Шотин) и имени 1 мая, Подеревского сельсовета (тов. Осипов) выполнили государственный план животноводства по всем видам скота.

Но в районе есть некоторые руководители колхозов, которые вместо того, чтобы сохранять и увеличивать общественное животноводство, принялись беспощадно разбазаривать его.

Председатель колхоза имени 17 партсъезда, Н Дмитриевского сельсовета тов. Махров и зав. МТФ Тарасов сменили с фермы 8 телок, а 2 телок отдали без обмена колхозникам. Одну стельную телку приподнесли в подарок Димарскому лесничему Подкустову С. А. Закололи племянную свиноматку, убойным весом 80 килограммов, в мясопоставки сдали 60 килограммов.

Не лучше у данных руководителей дело обстоит и с сохранением коня. Без ездового заведующему ларьком Марковцеву дали жеребую кономатку "Норку", который 10 километров до Н-Дмитриевки гвал кономатку без отдыха, и из-за этого кономатка абортироваала. Марковцев к ответственности не привлечен.

Данные руководители, разбазаривая маточное поголовье не видят, что план животноводства выполнен неполностью: по дощадям на 93 процента, по крупному рогатому скоту—на 83 процента; по коровам—на 72 процента; по свиньям—на 53 процента; по свиноматкам—на 20 процентов и овцам—на 97 процентов.

Причиной не выполнения плана животноводства является исключительно то, что отдельные председатели колхозов, как Махров и зав. МТФ Тарасов занимались не сохранением поголовья скота, а его разбазариванием.

В. АЛЕКСЕЕВ.

Дворец культуры полностью восстанавливается

Центральный комитет черной металлургии и дирекция металлургического завода всемерно помогают восстанавливать Дворец культуры. На днях Дворцу культуры на приобретение культурного инвентаря и оборудования ассигновано 100 тысяч рублей. Уже закуплено значительное количество шелка, сукна для сцены и часть спортивного инвентаря.

Директор Дворца культуры тов. Капитанов выехал в Москву для приобретения материала для занавеса в зрительный зал и для восстановления мягкой мебели.

Для хорового кружка (в составе которого около 70 человек) приступлено к пошивке костюмов из шерсти.

Заканчивается оборудование физкультурного зала. Юноши и девушки будут иметь возможность в зале проводить занятия по физкультуре, легкой атлетике, играть в волейбол и баскетбол.

К концу 1945 года все комнаты Дворца культуры, в том числе бильярдная, парикмахерская, детский комбинат, детская библиотека, библиотека для взрослых будут открыты полностью.

Таким образом Дворец культуры примет довоенный вид и будет полностью пущен в эксплуатацию.

Организовали кружки самодеятельности

При общештатной молодежи рабочих (дом № 50) металлургического завода организован драматический кружок под руководством тов. Дятловой. Кружок начал готовить пьесу "Счастье". Организован хоровой кружок, который также начал работать. Организуется струнный кружок. Своим досугом молодежь проводит разумею.

Лучший конюх колхоза

В колхозе имени Красной армии, Мотмосского сельсовета инвалид труда Семен Васильевич Яшнов по праву считается лучшим конюхом колхоза.

С 1920 по 1940 год Яшнов С. В. работал на транспорте. В 1940 году по состоянию здоровья ему пришлось оставить производство и встать на пенсию. Но несмотря на свои пожилые годы, Яшнов решил пойти работать в колхоз. С начала он работал сторожем, но вот началась Великая Отечественная война и, чувствуя свой долг перед ро-

диной и перед советским народом, Яшнов С. В. с 1943 года стал работать старшим конюхом и работает им до настоящего времени.

Член партии Яшнов честно относится к своим обязанностям, си с любовью ухаживает за лошадьми. С 1943 г. по настоящее время у него не было ни одного случая падежа молодняка. За отличную и добросовестную работу Яшнов С. В. премирован колхозом овцой и 50 килограммами хлеба.

В. СУВОРКИН.

Фридрих Энгельс

(К 125-летию со дня рождения)

Фридрих Энгельс—великий соратник Карла Маркса, гениальный революционный мыслитель, крупнейший организатор и вождь международного пролетариата.

Бессмерты имена Карла Маркса и Фридриха Энгельса. Их соединили величайшая дружба, совместная революционная борьба за дело рабочего класса, единство взглядов и мысли. Маркс и Энгельс научно обосновали неизбежную гибель капитализма и победу социализма. Они первые показали всемирно историческую роль пролетариата, как могильщика капитализма и творца нового, коммунистического общества. Они научно доказали, что классовая борьба есть закон развития классового общества и что эта борьба с неизбежностью ведет к революционному свержению капитализма, к диктатуре пролетариата. Они со всей убедительностью доказали, что без создания своей самостоятельной революционной партии пролетариат не сможет победить классового врага.

С самого начала своей революционной деятельности Энгельс вместе с Марксом ведет непримиримую борьбу против многочисленных врагов марксизма, против мелкобуржуазных "истинных" социалистов, ласкулянцев, против прудониюв, бакунистов и других. Марксизм победил в жестокой борьбе со всевозможными врагами рабочего класса.



Совместными усилиями Маркса и Энгельса было создано величайшее учение—научный социализм, вершина человеческой мысли. Марксизм мощным прожектором осветил всю историю развития человеческого общества, указал пути выхода из эксплуататорского общества и средства достижения нового, безклассового общества. Фридрих Энгельс родился 28 нояб-

ря 1820 года в семье фабриканта в городе Бармене, в Рейнской провинции, Прусского королевства.

В 1838 году Энгельс поступает приказчиком в один из бременских торговых домов. В 1842 году он переезжает в Англию, в Манчестер тогдашний центр английской промышленности. Здесь Энгельс основательно знакомится с положением рабочего класса и непосредственно наблюдает условия жизни рабочих кварталов. Не ограничиваясь непосредственным наблюдением жизни рабочих, Энгельс изучает все, что было написано о положении английского рабочего класса, тщательно исследует все доступные официальные документы, характеризующие положение рабочего класса. В результате всестороннего и глубокого изучения данного вопроса Энгельс написал крупнейшее произведение марксизма—"Положение рабочего класса в Англии", вышедшее в 1845 году.

В 1844 году было положено начало тесной многолетней дружбе Маркса и Энгельса и великому сотрудничеству в их борьбе за освобождение пролетариата, за коммунизм. В 1845—1847 гг. Энгельс ведет научную и революционную работу в Брюсселе и Париже. В 1847 году при деятельном участии Маркса и Энгельса был создан тайный "Союз коммунистов"—первая попытка организации пролетарской партии. По поручению "Союза" Маркс и Энгельс написали программу борьбы пролетариата—"Манифест коммунистической партии"—первое величайшее произведение научного социализма, вышедшее в

начале 1848 года. Вместе с Марксом Энгельс принимал активное участие в революции 1848 года в Германии, являясь одним из руководителей "новой рейнской газеты". Энгельс оказывал большую материальную поддержку своему великому другу Марксу. Без этой поддержки Маркс не смог бы вести огромную работу над созданием великого своего труда—"Капитал" (первый том вышел в 1867 году).

После своего друга Карла Маркса (умершего в 1883 году), Энгельс был самым замечательным ученым и учителем современного пролетариата во всем цивилизованном мире,—писал В. И. Ленин (соч. т. 1, стр. 409).

Фридрих Энгельс скончался в Лондоне 5 августа 1895 года. Гениальные продолжатели дела Маркса и Энгельса, великие и великий пролетариата В. И. Ленин, И. В. Сталин, в непримиримой борьбе со всеми врагами рабочего класса отстаивали чистоту марксизма, двинули теорию марксизма далеко вперед, обогатили марксизм опытом революционного движения новой эпохи, подняли марксизм на новую высоту.

Под руководством Ленина и Сталина рабочий класс СССР превратил в жизнь учение Карла Маркса и Фридриха Энгельса. Народы Советского Союза построили социализм, добились радости счастливой свободной жизни, о которой мечтали многие поколения, за которую боролись всю жизнь основоположники научного коммунизма—Карл Маркс и Фридрих Энгельс.

Письмо в редакцию Где же деньги?

Еще в июне с жителей деревни Туртапка были собраны средства (по 30 рублей с дома) на приобретение материала для огораживания кладбища. Собранные деньги были переданы председателю сельсовета тов. Бадилину, но прошло не мало времени наступила зима, а о деньгах и об ограде кладбища нет никакого разговора.

Райпрокуратуре и райкому надо обратить на это серьезное внимание.

своей.

Брид. отв. редактора Е. К. ТАГУНОВ.

Высший коммунальный трест доводит до сведения граждан города Выкса о том, что начиная с 30 ноября городская баня работает по пятницам, субботам и воскресеньям с 11 часов утра до 9 часов вечера.